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Pro tuto diplomovou práci si studentka zvolila nelehké téma populárního životopisu – nelehké především proto, že zatím existuje jen poskrovnu metodiky pro takovou práci. Hned v úvodu je však třeba poznamenat, že se diplomantka vytyčeného úkolu zhostila se ctí. V práci srovnává dva populární životopisy britské královny Viktorie – Já, Viktorie od Cynthie-Harrod Eaglesové a Vítězná Viktorie autorky Jean Plaidyové - zaměřuje se především na jejich způsob práce s historickými fakty. Ze širokého spektra možných témat se diplomantka zaměřila na zachycení královnina dětství a manželství v obou zvolených románech.  

V úvodu práce studentka pojednala o populární literatuře, pokusila se nastínit různé možné úhly pohledu při jejím definování (či snad lépe pouze vymezování), dále se pak věnovala žánru populární biografie a autobiografie, protože obě zvolená díla jsou psána formou fiktivní autobiografie. V této části práce oceňuji studentčinu pečlivost zpracování, ačkoliv právě tento žánr populární literatury není teoreticky příliš často zpracováván (na rozdíl třeba od detektivek, fantasy či westernů).  

Jádrem práce je tedy skutečně studentčina vlastní analytická a komparační práce. Studentka vybírá části obou populárních životopisů a porovnává, jakým způsobem zachycují dané životní období a do jaké míry využívají autentických historických materiálů, tj. do jaké míry jsou historicky adekvátní. Ve většině případů dokládá, že obě autorky musely pro psaní svých děl, byť populárních, sestudovat značné množství historických pramenů a dalších dobových materiálů a že výsledná díla se pečlivě drží historických faktů.  Závěrem pak diplomantka dokládá, že populární literatura nemusí nutně vždy znamenat „pokleslou“ zábavu, ale může přinášet čtenářům zábavnou formou také věrohodné poznatky, např. historické.  Oproti dobře zpracovanému teoretickému úvodu o definici populární literatury a jejích žánrech je však závěr práce vágní, diplomantka jej mohla detaileněji rozpracovat a shrnout v něm také postupy a prostředky, které obě autorky populární literatury používají (diplomantka se o tom v textu sice zmiňuje, v závěru tomu však již zaslouženou pozornost nevěnuje). 

Celkově je práce na adekvátní jazykové úrovni, i když místy se vyskytují ojedinělé chyby (a dime novels, s. 11, who born s. 23, apod.) a hlavně častější stylistické neobratnosti, souvětí jsou někdy tak složitě šroubovaná, až se v nich čtenář téměř ztrácí. Hlavním formálním nedostatkem je chybné značení poznámek (odkaz je dáván na začátek nikoliv na konec citovaného/parafrázovaného textu). Nicméně i přes zmíněné drobné nedostatky práce představuje kvalitní pokus o zpracování zvoleného tématu, je dobře strukturovaná, teoretická část je vhodně propojena se samotnými analýzami, teze jsou vhodně dokládány ukázkami z primárních zdrojů.  

Práci doporučuji k obhajobě a vzhledem k drobným nedostatkům ji navrhuji ohodnotit stupněm velmi dobře. 

Hodnocení:  velmi dobře.
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